

## “创建文明城 感受新变化”有奖征文选登

### 东新区新貌

小记者：苑道涵 编号：160583  
学校：周口实验小学六（4）班

自从创建省级文明城市以来，周口发生了翻天覆地的变化。今天，我和妈妈一起来到周口东新区，一睹它的芳容。

到东新区首先要到的就是周口市体育馆了，这里是锻炼身体的好地方，每天来周口市体育馆锻炼的人很多，有的打篮球、有的踢足球、有的在塑胶跑道上跑步……我每次和妈妈一起来周口市体育馆，都要到篮球场打一会儿篮球，再到安装有健身器材的地方玩一会儿。

和周口市体育馆相邻的就是周口市图书馆了，来到周口市图书馆，你可以在这里花100元办一张图书卡，每次只能借两本书。为了方便市民还书，周口市图书馆还特意安装了自动还书装备，市民可以24小时随时还书。

东新区还建有周口市博物馆，其基本陈列为《宛丘之上——周口历史文物陈列》，共分为5个部分。在这里，我们可以了解周口的历史……

创建省级文明城市，从你我做起，让周口更美丽！  
(辅导老师：于慧丽)

### 城市换新颜

小记者：司琦欣 编号：160578  
学校：周口实验小学六（4）班

为了创建省级文明城市，周口这座城市彻底变了。

首先，我们从修路说起。放暑假前，筑路大军便开始大干一场了，他们用挖掘机把旧路掀了个底朝天。过了不久，一条宽阔、平整的大路便展现在我眼前。我走在新修好的路上，心里就像夏日里吹来一阵凉风一样舒畅。

这个夏天，我经常看到尽职的警察叔叔站在一个个路口处，谁骑摩托车不戴头盔、闯红灯、跨栏杆，警察叔叔都要上前提醒并警告。我还目睹了“顶格处罚三轮车，为我市评优做贡献”的一幕，只见威风凛凛的警察开来了大约几十辆三轮车，一开始，我还以为警察帮它们找回主人呢，却看到一辆气势汹汹的挖掘机正向这些三轮车逼近，当它来到第一辆三轮车旁边时，便举起铁锤狠狠地向三轮车砸去，接着一辆又一辆三轮车被砸了。我想这是为什么呢？原来，这些三轮车都是因非法营运才导致被砸的。

愿我们大家携起手来，共同提高文明意识，使周口的容颜越来越漂亮！  
(辅导老师：于慧丽)

### 创建省级文明城市感想

小记者：杨智博 编号：161113  
学校：周口闫庄小学五（1）班

你看到了吗？周口的大街小巷都贴满了有关文明的红色标语，时刻提醒着我们要做“讲道德、讲卫生、讲文明、树新风”的好市民，这是因为周口启动了创建省级文明城市的大动员。

你看到了吗？因为创建省级文明城市，周口的城市秩序正越来越好，违规停车的行为没有了，闯红灯的现象也少了，酒驾的行为更是没有了。

你看到了吗？因为创建省级文明城市，我们的生活越来越方便，让我感触最深的是我上学的必经之路——黄金桥。以前，这里卖菜的、卖小吃的很多，每次上下学拥堵不堪，走到这儿就像被卡住了喉咙一样。现在好了，市政府先后建立了“黄金桥餐饮市场”和“黄金桥菜市场”，不仅妈妈每天买菜方便了，爸爸每天接送我上下学也方便了。

周口城市秩序的改变，离不开维持秩序的交警，离不开管理城市的城管人员，更离不开我们大家的共同努力。

作为一名小学生，我要从现在做起，从自身做起，讲文明话、办文明事、做文明人，为创建省级文明城市



贡献自己的力量。  
(辅导老师：崔艳娜)

### 小城市大变化

小记者：曹靖雨 编号：160715  
学校：周口五一路小学六（1）班

长这么大，第一次感觉周口是那么的美。学校门口的流动市场不见了，学校门口很安静。万顺达旁边的小吃一条街曾经是人来人往、拥挤攘攘、热闹非凡，走路都困难，现在，这儿的路宽敞了，违规摆摊的踪迹难觅。路上，“中国式”过马路者少了，等绿灯的多了……这几个月来，城管叔叔和警察叔叔可辛苦了，白天晚上都值班，风刮雨淋都不怕。为了创建省级文明城市，他们不辞劳苦，让周口变成了一个干净整洁的城市！

周口还有一道亮丽的风景线——他们头戴小红帽、身穿红马甲、手拿小红旗，义务在路口指挥行人安全过马路。义工拿着扫帚、簸箕打扫卫生，洒水车每天不定时在马路上洒水。没有了灰尘，马路显得更干净了。人人为我，我为人人。作为小记者的我，更应该努力为周口贡献一份力量，不随手丢垃圾、遵守交通规则等，做我力所能及的事情！

最后我想提一个建议：就是七一路上的人行道不好走，有点乱，还需要改进。期待我们的大周口一天天进步，小家带动大家，为创建省级文明城市都献出自己的力量！文明与你同行，创建从我做起！

### 街道变化真大

小记者：孟姝蕊 编号：160556  
学校：周口实验小学六（4）班

今年以来，周口开展了“创新文明城市，共建美好家园”活动，周口可是大变样了，具体哪儿变了，我来说和你说一说。

学校附近的育新商业街变得整洁又有秩序，路上干净整洁，再不像以前拥挤又混乱。一次，我和妈妈去育新商业街吃东西时，摊主提醒我把垃圾扔进垃圾桶里，我定睛一看，果然添了好几个绿色大垃圾桶，垃圾桶身上还写了文明标语。各个路口也不像以前那样混乱了，因为各个路口经常有很多志愿者在服务，人们的素质也提高了不少，自觉遵守交通规则的人越来越多。

再想想以前，每天一大早，育新商业街上就挤满了



摊位，堵住了街道和店面，每天上班的人们都被车堵得叫苦不迭。每天晚上，育新商业街上都会留下一大片垃圾，很难清理。以前的育新商业街上用三个字来概括就是脏、乱、差。

现在的育新商业街干净整洁有秩序，这都是周口创建省级文明城市的功劳，让我们的生活变得更加美好！  
(辅导老师：于慧丽)

### 创建文明城市的建议

小记者：高韵淇 编号：161423  
学校：周口作坊小学五（4）班

周口正在创建省级文明城市，大部分周口人都在为创建文明周口贡献自己的一份力，可是总有一些人行为不文明。

我要就我的发现提一个建议——交警叔叔，请加强治理一下文昌大道与作坊街交叉口（作坊小学东路口）。这个想法是这样的：每天我上学放学走到路口，当绿灯笑脸在我面前绽放，我不慌不忙地过马路时，有一幕却极不和谐——靠近路口的那一侧有一些电动车、电动三轮车正在“慢条斯理”地闯红灯！

这一幕与规规矩矩行驶的汽车相比，显得十分不协调。这些非机动车因为没有像汽车违章那样扣分罚款，就肆无忌惮地不守规矩，即使交警叔叔一直在管理，可是这些非机动车的主人仍不知改正自己的行为。

希望通过交警叔叔的治理，让我们离文明周口更近一步！

### 文明周口

小记者：李昊城 编号：161556  
学校：周口纺织路小学六（5）班

我们的大家园——周口，在改革的大潮中，争创文明城市，到处贴着“讲文明，树新风”的标语。看，走在大街上，交警在指挥交通，他们头顶着火辣辣的太阳，挥汗如雨。我真想送一杯冰水给他们，让他们休息一下。有了他们的付出，交通变得通畅了。走在八一路大桥上，两边的红牌子上写着：“古城周口是我们共同的家园，文明城市靠我们共同来创建。”“我诚信，周口诚信；我文明，周口文明；手拉手共建美好周口，弘扬社会公德，告别不文明的行为”……这些话语感动着我，希望也能感动大家。

朋友们，我们都是周口的一分子，应该携手来一起创建美丽的周口。只有大家文明，周口才会更美丽；只有大家文明，周口才能成为人人向往的城市。相信在大家的努力下，我们的家园会越来越美好。

(辅导老师：孙艳伟)

### 喜见周口新变化

小记者：苑馨可 编号：162035  
学校：周口六一路小学四（6）班

中午放学回家时，正好看见小区门口有人在清理小广告，有些广告清理不掉，被重新刷了漆。我不解地问妈妈这是怎么回事，妈妈说：“这些叔叔都是创建文明城市的志愿者。要想把我们周口创建成为现代化的文明城市，需要大家共同努力！”

这几天，我仔细观察后发现，我们周围发生了许多的变化，比如闯红灯、乱扔垃圾的人少了，遵守交通规则、保护环境的人多了，路边摆地摊的少了，烧烤摊也没有了，整洁美观的商店多了，乐于助人的人多了，马路中央也多了一道亮丽的风景线——敬业的警察叔叔和无私奉献的志愿者在宣传交通文明。

我深刻地感觉到了周口在改变，道路越来越宽了，环境越来越美了，同时，我也给自己提出一个要求，作为学生，不但要学习好，还要讲文明话、办文明事、做文明人，不乱扔垃圾，不乱贴乱画，不乱穿马路，不损害花草树木，不随地吐痰，从小培养自己的文明习惯，提高自己的文明素质，和大家一起共同把周口建设成一个充满文明的城市。

(辅导老师：王京京)

